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Druh učebního materiálu vzorové příklady a úlohy k procvičení

Očekávaný výstup žák umí upravit algebraický výraz, ovládá
základní metody úprav, znalosti umí apli-
kovat při řešení úloh

Anotace materiál je vhodný nejen k výkladu a pro-
cvičování, ale i k samostatné práci žáků a
k jejich domácí přípravě, velké uplatnění
najde zejména při přípravě žáků k matu-
ritní zkoušce



Řešené příklady

1. Příklad
Upravte daný algebraický výraz
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To vše za podmínky, že x > 0. V tom případě lze výsledek zapsat jako x+ 1.

2. Příklad
Upravte daný algebraický výraz
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To vše za podmínek, že x 6= −2, x 6= −1.

3. Příklad
Upravte daný algebraický výraz
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To vše za podmínek, že x 6= ±1, x 6= 0.
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4. Příklad
Upravte daný algebraický výraz
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To vše za podmínek, že x 6= ±y, x 6= 0, y 6= 0, x2 + y2 6= 0, x3 + x2y + xy2 + y3 6= 0.

5. Příklad
Upravte daný algebraický výraz
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Řešení:
Zadaný výraz si označme V .
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To vše za podmínek, že a 6= 2, a > 0, a 6= −
√
2a.

6. Příklad
Upravte daný algebraický výraz
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Řešení: Zadaný výraz si označme V .

V =
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To vše za podmínek, že a 6= b, a 6= 0, b 6= 0.
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Úlohy

1. Úloha
Upravte daný algebraický výraz(
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[Výsledek: 1; podm.: x 6= 0, y 6= 0, x 6= ±y.]

2. Úloha
Upravte daný algebraický výraz[(
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[Výsledek: n+2
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3. Úloha
Upravte daný algebraický výraz[
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4. Úloha
Upravte daný algebraický výraz
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5. Úloha
Upravte daný algebraický výraz
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; podm.: a 6= 0, b 6= 0, a 6= ±b.]
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6. Úloha
Upravte daný algebraický výraz
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[Výsledek: (a+ 2)2; podm.: a 6= 0, a 6= ±2.]

7. Úloha
Upravte daný algebraický výraz(
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[Výsledek: 1; podm.: p 6= q, p ≥ 0, q ≥ 0.]

8. Úloha
Upravte daný algebraický výraz(
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9. Úloha
Upravte daný algebraický výraz(√
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[Výsledek: 4x; podm.: x > 0, x 6= 1.]

10. Úloha
Upravte daný algebraický výraz (
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[Výsledek: x

x−1 ; podm.: x 6= 0, y 6= 0, x 6= 1.]
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Text byl vysázen systémem LATEX2ε.
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